
 

 
特別支援はすべての児童のために 

特別支援教育校内コーディネーター   根間美香  
 

本校では、「誰もが楽しく通える学校」をめざしています。その手立ての一つとして、児童一人ひと

りの困り感やニーズに応えるために、ご家庭と連携を図りながら配慮のしかたを決めていきたいと

考えています。お子さんへの具体的な気づきに対して、どう理解し、どのように対応していけばよいか、

支援や配慮の基本的な考え方について紹介します。 

 

 

 

黒板の字が見えにくい。 話が聞こえにくい 

〇聴力や視力検査をしたうえで、座席の位置に配慮し、見えているか聞こえているかを確認する。 

〇声の大きさや、視覚情報で伝える配慮をする。 

音読がすらすらできない 

〇文節ごとに区切りの線を入れたり指で挟んだりして読む。読んでいる行に定規をあてるなどして、

読む部分だけが見えるようにする。 

〇授業で音読する場所を事前に家庭に知らせ、家庭学習で練習しておく。 

集中し続けることが難しい 

〇「〇〇までできたら終わり」とゴールが分かるように伝える。最後までできたらしっかりほめる。 

〇個の能力にあった課題内容や量にするよう調整する。 

〇机の上に不要なものを置かない。視覚情報は必要最小限にする。 

話の内容がよく理解できていない 

〇視線が合ってから、短く、ゆっくり、はっきり話し、分かっているか確認する。 

〇順を追って指示内容を書いたり、絵や図を見せたりして説明する。 

字の形が整わない 漢字が覚えられない 

〇マス目がはっきりしたノートや用紙を使い、線の向きや位置に目を向けさせる。 

〇カードを使ったり色分けをしたりして、へんとつくりの組み合わせで漢字を見るようにする。 

〇筆順を分かりやすく声に出しながら練習する。 

 

できないのはやる気がないからとは限りません。見え方に特性があったり、無駄な情報がありすぎ

て意識を集中できなかったりする場合もあります。ある一人の子どもへの配慮は、結果的に全員の

学びやすさにつながります。お子さんの様子について気づきがあれば、遠慮なく学校へ知らせてくだ

さい。適切な時期を逃さずに支援の方法を考えていくことが、お子さんの力を伸ばすことにつながり

ます。 

 

令和５年 1２月１日 

【1２月のめあて】 礼儀正しくしよう 

〈めざす児童像〉 

「進んで考える子」 
「おもいやりのある子」 
「たくましくがんばる子」 
 

ケースに応じた具体的な対応策とは？ 



 １１月８日にミュージカ

ル鑑賞会がありました。と

ても素敵な歌と踊り、舞台

に感動するとともに、ルド

ルフとイッパイアッテナの

思いやりに心温まる９０分

間でした。４年生のダンス

も大好評でした。 

ミュージカル鑑賞 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
〇ふれあいバザーについて〇 

 １月の参観日に、母親代表部員さんを始め 

ＰＴＡ会長さん、副会長さん、理事の皆さん 

のお世話でふれあいバザーが復活することに 

なりました。子どもさんが卒業して不要とな 

った制服がありましたら、ぜひ、出品してい 

ただけるとありがたいです。また、使用して 

いない日用品（新品に限る）もありましたら、 

ご提供ください。 

 学校への持ち込みは、期末保護者会の日で 

もよいですし、児童に持って来させてもかま 

いません。 

 どうぞよろしく 

お願いします。 
 

 

〇学校閉庁について〇 

 １２月２８日から１月３日までは学校閉庁 

となります。ご了承ください。 

 

月 日 曜 行  事 

12 

月 

４ 月 全校午前中授業 12:50下校 

６ 水 
全校一斉テスト(算数) 

集団下校 14:10～ 金声塾 

10 日 町内駅伝競走大会 

11 月 読み聞かせ会 クラブ活動 

12 火 学校運営協議会 18:30～(会議室) 

13 水 全校一斉テスト(国語) 

19 火 期末保護者会～２１日(木) 

22 金 終業式 給食あり 集団下校 13:05～ 

27 水 公務納め 

28 木 学校閉庁～１月３日(水) 

１
月 

４ 木 公務始め 

８ 月 成人の日 

９ 火 始業式 給食あり 

10 水 集団下校 14:10～ 金声塾 

15 月 クラブ活動 

16 火 参観日（５校時） 

23 火 スクールカウンセラー来校 

東小トピックス 

 今年もたくさんのお客さんをお

迎えして、盛大に東小祭を行うこと

ができました。各学級が工夫を凝ら

した発表や体験コーナーを作成し

たので、来てくださったお客さんに

も喜んでいただけたのではないで

しょうか。ご来校いただいた皆さ

ん、ありがとうございました。 

 ４年生は山口市方面、５

年生は広島市方面に社会見

学に行きました。雨模様だ

ったため、予定を変更しな

ければならない場面もあり

ましたが、それぞれの場所

で学校ではできない学習を

することができました。 

１１月２４日（金）、持久走日和の少し

肌寒いお天気の中、持久走記録会が開かれ

ました。どの子も少し緊張した面持ちでス

タートラインに並んでいましたが、スター

トの合図とともに力いっぱい駆け出してい

ました。役員としての誘導や沿道での応援

など、大変お世話になりました。 

４ ・５ 年社会見学 東小祭 

校内持久走記録会 


